

# 中原西路街道治“乱”变“亮”出狠招 对症下药“五字”整治措施显成效

自城市精细化管理“百日行动”以来，根据市委、区委进一步加强城市管理工作要求，围绕解决“五难”问题，以建设畅通、整洁、有序的市容环境，天蓝、地绿、水清的城市环境，15分钟便民生活圈的居住环境为目标，中原西路街道坚持以问题为导向，重点解决车辆乱停乱放、占道经营及店外经营、重点区域乱象，攻克难点，努力创造一个畅通、整洁、有序的城市生活环境。  
记者 董占卿 通讯员 张跃玺 文/图

## 查找问题 治理“乱点”成“亮点”

辖区内的中原万达广场作为郑州西区的商业地标，对全区经济发展起到很强的示范引领作用；但对其周边精细化管理跟不上，11月初，在城市精细化管理“百日行动”中被郑州市确定为专项治理乱点，限期进行整改，对全区城市管理水平提升起到了较大的阻滞作用。

对此，中原区主要领导高度重视，在街道办、区城管局、区执法局、区建设局、区工商局、区食药局、交巡警二大队、停车管理中心以及万达广场等辖区单位主要负责同志陪同下，多次到中原万达广场周边实地查看，并就辖区内存在的乱点，播放录像，查找问题，制定措施。

综合万达广场周边主要突出问题，街道办总结为“三多一乱”。“三多”即流动摊贩占道经营及店外经营多、橱窗广告及乱贴乱发小广告多、机动车非机动车乱停乱放多。“一乱”即交通秩序混乱，行人乱闯红灯、机动车乱调头、非机动车乱抢道、广场周边车辆乱停乱放现象屡禁难止，使该区域成为中原区交通第一拥堵点。中原西路街道办主任黄涛说，针对以上问题，街道牵头，立刻联系职能部门，拿出万达广场周边治理方案，将“乱点”治理成“亮点”，并在以后治理中形成新常态，坚决杜绝“三多一乱”再回弹。



中原区主要领导视察万达周边精细化管理工作

## 对症下药 实行“五字”整治措施

针对中原西路街道辖区存在问题的表现和症结，街道对症下药，有针对性地采取了“盯、统、疏、压、建”五字综合治理措施。“盯”就是要盯准问题，建立治理台账，盯死责任；分组划片到人，盯守重点部位。“统”就是统一管理标准，将停车位、停车线、门头设置标准、广告发布方式、商户经营时间和广场活动组织等进一步规范统一，以便有序管理；统一管理力量，将各职能部门力量统一协调起来，将广场内部管理和政府城市管理职能对接起来，确保横向到边，纵向到位；统一行动，组织执法、建设、工商、税务、食药、交警、街道办等相关单位，分区域编组，高频率联合执法。“疏”就是通过对群众宣传政策规定，对乱停乱放和乱发乱贴广告行为进行劝导；通过志愿服务，对不遵守交通秩序行为进行文明引导；通过规范内部管理和提升服务质量，对流动摊贩占道经营及店外经营行为进行疏导；通过对辖区停车场扩容、规范道路施工秩序、对道路实施软硬隔离、对绿化带和停车区及公交停靠点调整，化解交通秩序混乱和高峰拥堵。“压”是指将力

量压上去，加大财力投入，规范硬件设施，加大人力投入，规范管理队伍；实行高压措施，做到乱停就拖、乱放就收、出现就清、“露头就打”；实行限时问责施压，做到正职牵头，副职分包，清零销号，复发同责。“建”是指要建立联动机制，成立万达广场精细化管理领导小组，建立相关职能部门联络员制度；要建立升级机制，制定“百日行动”整治目标和阶段精细化管理升级方案；要建立长效机制，将街道办事处的工作重心在较短的时间内扭转转到城市精细化管理和对辖区群众民生服务上来。据悉，通过近期密集集中整治，目前万达广场周边片区“三多一乱”现象初步得到遏制，畅通、整洁、有序的环境正在显现。

街道党工委书记崔晓说，在区领导的正确领导下，在相关职能部门的大力配合下，通过全街道干部职工的不懈努力，我们有信心、有能力把万达广场周边由“乱点”变为“亮点”，让万达广场真正成为中原区乃至郑州市全面建设的地标，创造一个畅通、整洁、有序的城市生活环境。

## 绿东村街道 城市管理再添亮点 变“垃圾堆”为健身场

昨日，记者从绿东村街道了解到，在城市精细化管理中，该街道充分发挥主观能动性，将脏乱差的前进路两侧铁栅栏变成景观墙后，再创精品，将针厂路与伊河路交叉口西南角和伏牛路178号院3号楼东侧堆放的生活垃圾、废旧沙发等清理后，整理地平，又联合区教体局在此安装了一批健身器材，改善了居民的生活环境，提高了居民的生活质量，方便了居民的健身活动，得到了居民高度赞扬。

记者 董占卿 通讯员 赵会亚

## 建设路街道 全员上岗推进“百日行动”

近日，为打好城市精细化管理“百日行动”攻坚战，建设路街道人人参与，全员上岗，采取定岗人员包街、包店、巡查人员包片的方式，实行守点打桩定位与高密度巡查相结合，以点带线，以线带面，对占道经营、违法建筑、乱摆乱放、乱贴乱画等各类违章行为进行全天不间断巡查和清理整治，确保辖区环境亮丽、整洁、有序。下一步，建设路街道将进一步坚定信心和决心，将环境整治活动纳入长效机制，切实解决居民反映强烈、严重影响辖区城市形象的突出问题，确保城市精细化管理工作扎实有效推进。

记者 董占卿 通讯员 敖明成 李沛

## 林山寨街道 做好市容市貌保障工作

为做好城市环境与市容保障工作，12月5日上午，林山寨街道开展全辖区“卫生大扫除”行动，由城管科负责组织环卫工人对辖区主、次干道按照相关作业标准实施清扫保洁，并联合执法中队负责对辖区沿街户外广告、霓虹灯、LED显示屏等方面进行综合整治。同时动员辖区公共单位，对居民楼院、公共单位，尤其是无主管楼院进行大扫除。通过对辖区内卫生死角的清理，辖区市容面貌焕然一新，得到了居民的一致好评。

记者 董占卿 通讯员 郑资浩

## 航海西路街道 狠抓市容市貌整治

城市精细化管理“百日行动”中，航海西路街道办事处狠抓市容市貌整治，通过对占道突店经营开展高频次集中执法、在主要路段划定非机动车停车位、签订门前三包责任书等措施，对辖区7处重点区域、乱点区域及路段进行了综合整治。同时，对辖区陇海路、西三环、航海路（郑少高速引线）等主次干道两侧积存垃圾进行了清理。截至目前，共清运垃圾340方，清除高层建筑游走字幕、LED灯114处，大型软体广告4处，汝河路永庆路交叉口、西三环颍河路交叉口等乱点基本整治到位。

记者 董占卿 通讯员 刘凯

# 三官庙街道立行立改 提升精细化管理

为了给辖区群众创造整洁优美的城市环境，提升城市品位，增强城市外在形象和吸引力，近期，三官庙街道在城市精细化管理百日行动中，行动迅速，措施得当，发现问题立行立改，城市面貌有了很大改观。

在城市精细化管理“百日行动”中，街道采取层层负责制，分工明确；同时将执法中队、辖区单位、楼院长、志愿者分配到网格中，充实网格力量；采取“早7晚10”工作制，网格人员对网格内主次干

道、背街小巷占道经营、突店经营、机动车非机动车乱停乱放、小广告、垃圾积存等进行全面治理。加大资金及人员投入，招聘了30名城市管理协管人员，出资购置4台专业城管巡逻电瓶车等，实现每天不间断辖区内巡逻。

针对辖区内各种小广告乱贴乱画，非机动车乱停乱放，垃圾随处可见，占道、突店经营等现象，特别是西三环建设路周边乱点区域占道经营、突店经营，经常造成交通拥堵，为此，街道办采取定人

定岗日常巡查及联合驻街道执法中队、交警二大队、建设路派出所治安三中队、区食品药品监督管理局、区卫生监督所、建设路工商所等职能部门，不间断集中整治。联合交警二大队，对机动车乱停放现象进行违章处罚、依法拖车，有效治理乱停乱放现象。街道办主任樊志锋说，通过立行立改，辖区内违章经营现象明显减少，小广告也得到了有效控制，非机动车摆放井然有序，辖区市容环境显著提高。

记者 董占卿 通讯员 张施 张保谦

# 秦岭路街道商户自治构建市场管理新模式



商户联户自治探索城市管理新模式

自城市精细化管理工作开展以来，秦岭路街道牢固树立“为人民管理城市，建人民满意城管”的工作理念，积极寻找城市管理的新办法、新模式，近日，该街道在812疏导点率先试行了“街道牵头抓总，商户自我管理”的管理新模式，大幅降低了管理强度，工作成效有了明显提升。

据悉，812疏导点位于棉纺西路，现有摊贩48个，主要由水果摊位及蔬菜摊位构成。周边有新力电力家属院、秦岭

路9号院、10号院等多个大型人员聚集社区，涉及居民8000余户，会同新力电力职工、儿童医院就诊人群，造成了此地人员、车辆密集，交通堵塞、环境卫生等问题突出。针对这些问题，街道依托商户联户自治，构建了市场管理的新模式，使市场交通秩序得到了较大改善，管理强度大幅下降，工作成效有了明显提升。在现场记者看到，商户摊位规范了，清洁了，道路不拥堵了。

记者 董占卿 文/图